

Αχνό φως στο τούνελ της βιομηχανίας

Φως στην άκρη του τούνελ έχει αρχίσει να βλέπει η βορειοελλαδική βιομηχανία, που πάντως βρίσκεται ακόμη σε εύθραυστη κατάσταση, σύμφωνα με μελέτη του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ)

Της **Μαρίας Μαθιοπούλου**

Αλλωστε, όπως τονίστηκε κατά τη χθεσινή παρουσίαση της μελέτης για τις επιδόσεις της βιομηχανίας στο βορειοελλαδικό τόξο, παράγοντες όπως οι προτεινόμενες από τη ΔΕΗ αυξήσεις των τιμολογίων του βιομηχανικού ρεύματος κατά 30%, αλλά και το κλιμακούμενο πετρελαϊκό και κατά συνέπεια μεταφορικό κόστος απειλούν να δυναμιτίσουν τη διαφαινόμενη ανάκαμψη. Μέσα από την επεξεργασία 300 ισολογισμών βορειοελλαδικών εταιρειών διαπιστώθηκε το 2006 αύξηση κατά 4,11% του κύκλου εργασιών, ο οποίος ανέκαμψε από την κατά 4,68% πτώση του 2005, κυρίως λόγω των αυξήσεων στις πρώτες ύλες,

Οι χαμένοι Καπνός και δέρμα με ζημιές

Η παραγωγή προϊόντων καπνού και το δέρμα-υπόδηση είναι οι δύο κλάδοι που παρουσίασαν ζημιές το 2006, όπως και το 2005, στο σύνολο των 18 κλάδων που εξετάζονται στη μελέτη του ΣΒΒΕ. Ο κλάδος της βασικής μεταλλουργίας, ο οποίος παρουσίασε ζημιές το 2005, πέρασε στην κερδοφορία το 2006. Από τους 15 κερδοφόρους κλάδους οι οκτώ παρουσίασαν μείωση των κερδών προ φόρων και συγκεκριμένα κατά 7,91% ο κλάδος ηλεκτρικών μηχανών και συσκευών, κατά 29,18% ο κλάδος χημικών ουσιών και προϊόντων από συνθετικές ίνες, και κατά 41,52% ο κλάδος παραγωγής κλωστοϋφαντουργικών υλών. Οι υπόλοιποι επτά κερδοφόροι κλάδοι παρουσιάζουν αύξηση των κερδών προ φόρων το 2006 σε σχέση με το 2005 και συγκεκριμένα κατά 41,77% ο τομέας της κατασκευής επιπλών, κατά 32,93% ο κλάδος τροφίμων-ποτών και κατά 32,35% η ένδυση-γυναικεία.



Στιγμιότυπο από την παρουσίαση της μελέτης για τη βορειοελλαδική βιομηχανία από το Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος. ΦΩΤ. MOTIONTEAM

της ισχυρής εγχώριας ζήτησης, αλλά και των καρπών από τις προσπάθειες τόνωσης της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. Παράλληλα, διαπιστώθηκε ενίσχυση των προ φόρων κερδών κατά 11,5% μετά την πτώση του 8,13% το 2005, αλλά και βελτίωση του περιθωρίου καθαρού κέρδους στο 4,21% από το 3,93% του 2005. Τα μηνύματα που έχει από τα μέλη του ο ΣΒΒΕ για το 2007 δείχνουν προς μια πολύ καλύτερη χρονιά για τις βορειοελλαδικές επιχειρήσεις και δη τις εξωστρεφείς. Όπως σημείωσε χθες ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ Γιώργος Μυλωνάς, παρουσιάζοντας τη μελέτη, το αισιόδοξο στοιχείο είναι κυρίως αυτό της αύξησης των κερδών, που αν διατηρηθεί και το 2007, θα μπορεί να σηματοδοτήσει την απαρχή μιας φάσης ανάπτυξης για τη βορειοελλαδική βιομηχανία. Ο κ. Μυλωνάς έσπευσε να τονίσει πως με δεδομένη τη σχετικά εύθραυστη οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα, όπως αυτή εκφράζεται από την οικονομική πολιτική της κυβέρνησης, οι βορειοελλαδικές επιχειρήσεις δεν αισθάνονται απόλυτα ασφαλείς, ώστε να προχωρήσουν σε επενδύσεις και να αναλάβουν ρίσκο. «Ο

Τα μηνύματα που έχει από τα μέλη του ο ΣΒΒΕ για το 2007 δείχνουν προς μια πολύ καλύτερη χρονιά για τις βορειοελλαδικές επιχειρήσεις και δη τις εξωστρεφείς

προϋπολογισμός είναι σχετικά αισιόδοξος. Θέλουμε να τον δούμε να υλοποιείται χωρίς εκπτώσεις μέσα στη χρονιά», σημείωσε ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, ζητώντας συνέχιση των μεταρρυθμίσεων και σαφή βιομηχανική πολιτική με κλαδική στόχευση σε ανταγωνιστικούς τομείς.

ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ ΟΙ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΔΕΗ

Αναφερόμενος στις προτεινόμενες αυξήσεις των τιμολογίων της ΔΕΗ τις χαρακτήρισε απαράδεκτη και εύκολη λύση που θα χτυπήσει το κόστος όλων των επιχειρήσεων απότομα και άσχετα από το διεθνή ανταγωνισμό. «Δεν μπορούμε να σηκώσουμε αυτό το κόστος. Θα είναι μεγάλο λά-

θος να περάσουν οι αυξήσεις», τονίσε, εκφράζοντας παράλληλα την απορία αν έχουν εξαντληθεί όλα τα άλλα μέσα για το οικονομικό συμμάζεμα της ΔΕΗ. Έκανε λόγο για κακές υπηρεσίες της ΔΕΗ, τη στιγμή που οι επιχειρήσεις δεν μπορούν να καταφύγουν στα δικαστήρια και να την πολεμήσουν επί ίσους όρους. Σχολιάζοντας τις εξελίξεις στο πετρελαϊκό μέτωπο, σημείωσε πως αυτό που κυρίως ανησυχεί τις επιχειρήσεις είναι το μεταφορικό κόστος που προκαλεί η αύξηση των πετρελαϊκών τιμών, το οποίο μπορεί να οδηγήσει σε γεωγραφικές ανακατατάξεις των ελληνικών εξαγωγών. Μάλιστα, εκτίμησε πως μια αύξηση κατά 0,5% του κόστους λόγω μεταφορών μπορεί να αποκλείσει την Ελλάδα από μια ξένη αγορά. Αναπτύσσοντας τις θέσεις του ΣΒΒΕ για τη βιομηχανία ο κ. Μυλωνάς σημείωσε πως το μέλλον της βρίσκεται στην ποιότητα των εργαζομένων της, άρα στην έμφαση στην παιδεία, ενώ έκανε λόγο για αθέμιτο ανταγωνισμό που αισθάνονται κυρίως οι υγιείς επιχειρήσεις. Ζήτησε επίσης μείωση της παρασιτικότητας και επενδύσεις των επιχειρήσεων στην καινοτομία.